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RESSOURCES PEDAGOGIQUES
POUR LA PREPARATION DU FORUM FORMASARTHE

Nous vous proposons une sélection d’activités spécialement adaptées a la préparation des éleves au forum
FormaSarthe. Les ressources proposées dans ce dossier s'adressent aux lycéens* et sont répertoriées dans
le tableau ci-apres.

Pour les éleves qui préparent FormaSarthe en autonomie, nous vous conseillons de sélectionner les outils
indiqués comme faisables « En autonomie ».

Activité pédagogique En autonomie En classe
S’auto-positionner : quel type d’études pourrait me
convenir ? ® ®
(Avant le forum)

Interroger ses représentations sur les métiers
(Avant, pendant et aprés le forum)

S’inspirer de parcours existants PY
(Avant, pendant et aprés le forum)

Réfléchir a ses centres d’intérét PY
(Avant, pendant et aprés le forum)

Préparer ses rencontres avec une carte mentale ®
(Avant, pendant et apres le forum)

Exploiter sa participation a FormaSarthe
(Pendant et aprés le forum)

Crédits illustrations : Roundicons, Freepik, Tempo_doloe, Mihimihi, sonnycandra, zky.icon, HideMaru, Saepul Nahwan, Icon Mart de flaticon.com et auteurs storyset.com

*Dans ce document, 'emploi du genre au masculin de maniéere général doit étre considéré comme une
forme neutre. Il est utilisé dans le seul but de ne pas alourdir le texte.



FICHE ENSEIGNANT

S’AUTO-POSITIONNER :
QUEL TYPE D’ETUDES POURRAIT ME CONVENIR ?

Avant le forum Prem.lere ER En classe ou @ Entre 30 et 45 min
Terminale En autonomie

A Objectif : aider les éleves a (re)découvrir les différents types d’études et a les considérer en
fonction de leurs besoins, compétences et projet de poursuite d’études

¥ Matériel : un support « S’auto-positionner : quel type d’études pourrait me convenir ? » par éléve

CONSIGNES

Universités, écoles spécialisées, lycées, grandes écoles, chaque filiere, chaque type d’études a ses finalités
et ses spécificités. Le test du support éleve présente un ensemble de propositions sur des thématiques
différentes : mes besoins, mes capacités et compétences, mon projet. Pour chaque situation, I'éleve
entoure la réponse qui lui correspond le mieux et prend connaissance du conseil ou du questionnement
correspondant.

Sur le support « S’auto-positionner : quel type d’études pourrait me convenir ? », I'éleve disposera du
schéma suivant :

LE SCHEMA ) 3 onisep|
DES ETUDES SUPERIEURES

Les filitres présentées ici sont accessibles directement aprés le bac,
Dr'autres accls existent, ainsi que des passerelles.

UNIVERSITE ECOLES SPECIALISEES LYCEE GRANDES ECOLES

- "-%—"

_'. : . ...\I
L IL EXISTE
DES PASSERELLES
: y c ENTRE CES FILIERES

aPLOME
TETAT

3

PR 31t

1 EEEY

=

DiFLonEs ricoLEs

g
o
HASTER

HREE
q

EEEE N
AN AN N

3 Y e

==

Il peut faire 'objet de discussions ou d’explications de votre part.
Vous pouvez retrouver ce schéma numériguement sous ce lien :

https://www.onisep.fr/orientation/l-enseignement-superieur/le-schema-des-etudes-apres-le-bac /
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SUPPORT ELEVE

S’AUTO-POSITIONNER :
QUEL TYPE D’ETUDES POURRAIT ME CONVENIR ?

Universités, écoles spécialisées, lycées, grandes écoles, chaque filiere, chaque type d’études a ses finalités
et ses spécificités. Ce test a pour objectif de t'aider a les (re)découvrir et a les considérer en fonction de tes
besoins, tes compétences et ton projet de poursuite d’études.

Pour chaque situation, entoure la réponse qui te correspond le mieux et prends connaissance du conseil

ou du questionnement correspondant. {'5
- o

A I'université et dans une moindre mesure a I'lUT, les effectifs
peuvent étre importants dans une méme filiere. Les étudiants
sont confrontés a une nouvelle modalité d’enseignement : le cours
magistral en amphithéatre.

Ce type d’organisation pourrait te convenir. Toutefois, tu auras

J'ai besoin d’évoluer dans également des TP et TD en groupes restreints.
un groupe classe restreint

Plutot oui  -----ceoereeeeneee

Toutes les formations mettent en place des TP, TD ou un
enseignement plus individualisé.

En BTS et en CPGE, qui restent dans les lycées, tu évolueras au sein
d’un groupe classe.

e Plutbt non ----ccoveveveenen

La professionnalisation des dipldmes de I'enseignement supérieur
tend a se développer. Informe-toi sur le contenu de la formation
TR, - que tu envisages.
Il existe des formations dites « professionnalisantes » : BTS, BUT,
écoles spécialisées.

J'ai besoin d’enseignements
concrets

Dans I'enseignement supérieur, il y a des formations qui
comportent beaucoup de cours théoriques, c’est le cas des
licences et des CPGE. Dans ces formations, la spécialisation
s’effectue plus tard en fonction de la poursuite d’études.

Plutot non ----ooovivivnnn

Si tu as besoin d’étre encadré, tu as tout intérét a suivre des
enseignements ou l'assiduité est obligatoire, ou les évaluations
1 Plutetoui -+ sont régulieres et ou les effectifs sont moins importants. Les
classes de BTS, de BUT, les CPGE, et celles en écoles spécialisées
répondent a ces critéres.

J'ai besoin d’étre encadré

Lencadrement est différent d’'une formation a I'autre. Si tu es
autonome et que tu souhaites avoir une certaine liberté sur
I'organisation de ton travail, préfére des formations comme les
licences.

Plutot non ----oooiiviinnn
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SUPPORT ELEVE

MES CAPACITES ET MES COMPETENCES N e

On parle d’études longues a partir de 5 ans aprées le Bac. On se
dirige vers des études longues en commencgant en général par une
licence a l'université, une CPGE ou en entrant directement dans
une grande école.

< Plutot oui  --ceeeeeeeeeeee

Je suis prét a suivre des
études longues

Dans ce cas, tu peux choisir les formations directement
professionnalisantes comme les BTS et les BUT. Aprés ces

“ Plutét non e diplémes, tu auras le choix de te présenter sur le marché du
travail, ou de te spécialiser davantage en poursuivant tes études
en licence professionnelle par exemple.

L'autonomie est une qualité quelle que soit la formation choisie.
< Plutot oui  ---eeeeeeeeee Elle est particulierement indispensable pour les licences a
I'université et 'ensemble des études longues en général.

Je suis autonome dans
mon travail personnel

Prépare-toi. Un minimum d’autonomie est nécessaire dans toutes

R les formations de I'enseignement supérieur. Attention, pour
. Plutdt NON  -oeereeeeieennn

certaines formations, étre autonome est indispensable. C’est

notamment le cas de la licence a I'université.

Ta confiance en toi sera un atout pour mener a bien ton projet.
- JRREE I, - Toutefois assure-toi que ton projet est réaliste avec ton dossier

scolaire.

J’ai confiance en mes
capacités a réussir

Analyse tes forces et tes faiblesses a I'aide de critéres objectifs.

. Tu peux rencontrer le psychologue de I’Education nationale pour
“. Plutot non -oeeeeeeeeeiennn P [ g P

t’aider a faire le point. Tes doutes ne doivent pas étre un frein a
ton projet d’études.

La mobilité géographique permet d’avoir acces a un panel de
formations beaucoup plus varié quel que soit le domaine ou le

Plutdt oui e type de formation choisi. Des aides financiéres peuvent faciliter la

mobilité. Renseigne-toi (aupreés du CROUS par exemple).

Je suis prét a quitter le
département pour suivre
mes études

Tu peux demander des établissements proches de ton domicile,
mais pour augmenter tes chances d’accés a une formation, il est

" Plutbét non e parfois nécessaire d’accepter un éloignement géographique.
Sache que des aides financiéres peuvent t’étre attribuées.
Renseignez-toi (auprés du CROUS par exemple).
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LY

MON PROJET

L'alternance permet de travailler tout en poursuivant ses études. C’est
donc un moyen de se construire un réseau et d’avoir un salaire. Les
contenus et diplomes sont les mémes que pour les formations initiales.
Il faut donc étre prét a travailler ses cours méme sur la période de
formation en entreprise. De nombreux diplomes se préparent par
apprentissage (BTS, BUT, dipldmes d’écoles spécialisées, licences

.+ Plutdtoui oo

Je veux faire des études en professionnelles, masters, diplémes de grandes écoles).
alternance

Il existe des possibilités d’alternance a tous les niveaux de I'enseignement
supérieur (y compris pour préparer des masters ou dipldmes de grandes
écoles). Les contenus et diplémes sont les mémes que leurs équivalents
en formation initiale.

Il est envisageable de débuter un cursus en formation initiale, et de
changer de modalité ultérieurement (ou inversement).

Plutbt non ----e-----

Toutes les formations sont des voies de réalisation personnelle. Les
études supérieures offrent I'opportunité a chacun de choisir les

Plutot oui -~ e . . . , .
spécialités dans lesquelles il pourra s’épanouir. Il est nécessaire de

bien réfléchir a ce que tu attends puis de vérifier que le contenu de Ia
Je considere mes études formation envisagée correspond a ces attentes.
comme un élément

d’épanouissement _ o o ) _
. Obtenir un diplédme permet de s’insérer sur le marché du travail. C’est

plus facile quand ce travail est une source d’épanouissement.
Prends le temps de la réflexion et du choix. N’hésite pas a rencontrer le
psychologue de I'Education nationale dans ton établissement ou au CIO.

Plutbt non ----c------

Cela signifie que tu connais le parcours de formation pour y arriver, les
compétences professionnelles nécessaires, les implications en termes
de rythme de vie, de recherche d’emploi, de mobilité géographique et
professionnelle. Pour conforter ou adapter ton projet, demande conseil a

. Plutét oui oo _ : :
tes professeurs, qui te connaissent bien, et rencontre le psychologue de

I’Education nationale de ton établissement ou au CIO.
Mon projet de poursuite

d’études post bac est bien

défini N’attends pas le dernier moment. Elaborer un projet d’orientation
éfini

demande d’étre actif et curieux si tu veux faire un choix pertinent et

réfléchi. De nombreux échecs ou désillusions dans I'enseignement

Plutét non oo supérieur proviennent d’'un manque de préparation. Il est important
d’évaluer la faisabilité de son projet, afin, le cas échéant, de pouvoir
I'adapter. Les voies vers la réussite sont multiples ! Il est important de
bien se connaitre afin de se diriger vers une voie qui te permettra de
t’épanouir dans ta vie professionnelle. Pour te conseiller, dirige-toi vers
tes professeurs qui te connaissent bien, et le psychologue de I'Education
nationale de ton établissement ou au CIO.
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Apres tous ces questionnements, voici le schéma des études supérieures. |l peut susciter des questions, des

remarques, des incompréhensions.

Tu peux échanger avec tes camarades ou avec un professeur pour y voir plus clair.

ova

oe.00e| 9p.
[B100S BoIA1BS
9P Juelsissy
YOTIHOVE 3AVIW NG 920 IT1INNOISSIi0oud
IONIdN
14

I - . . I IBuma:u..(

WILSYW $31023.d 1vii.a

- . siWwodia $IWO1dIa
s$31023.4 mm:o._n_r
N I
IWQ1dIa \\\ /,/
$3¥31714 S32 mE.z."_
mm._._mﬁmmE sia \
E&_xu T ;

o

S [F) o] o] =] =] [ [=]

i A
o e .
$31023 SIANVYD 33DA1 $33S17V123dS $31003

'S + eq NEIAIU Op

_mu_vaEma “yods ‘|ejoos

JBLULIOD ‘aUISLINOY

I ‘UOIEDIUNWILLIOD
$SUIBLUOP SIUBIBHIP €
UBULLIOY $3]029 58D

*€+28q NO Z +2eq
NeaNIU op
SUOIBULIO) SIP
asuadsip 9904| 27

431 53] "SN 59 ‘2219WLI0D 3p
No siNa1usBulp 53|09 s8]

aspndoyuo
asisptposdoipny

axsjuoydoyuo

SiWOo1dia
uapeweyy
21U

1210100p 3p 3puUUE 211 LG
1915ew 9P Fpuve aL LW
25u23)) 9p SpuUE s 117

ova
isnia
._.:n 3T71INNOISSII0¥d IONIDN

. . awwaj-afes

lvii.a YILSYIW  ¥ILSVIW

ns ojewou
21RYSIIAUN AWK

PP 2woidia  m—

a151je10pds AsnUSQ

lwvioldoa

ads uapeuLIEyy

9ds ualDewIeyd
9ds UISOPRIN

23s1je1o9ds AP

sje103ds U29p3I

= 1 1111
SN I Y Y B S

sIWQ1dIa soprIRip
2iquoN

ALISYIAINN

"PIues BP SIPNIP XNE
issne aledaid 3 m
*$3]|aUUIOISSBJO
sajespuad mco:mE_Q sap
@suadsip yisieAuN, ]

*sa|ja1assed sap anb Isute ‘Jualsixa sadde sanne,q
*oeq 9] saude JUBWSIDBIP SI|ISSII. JUOS 191 $993UdsId S|l SO

$3¥NIIYI4NS s3an.ii sid
YWIHIS 31

5/5



FICHE ENSEIGNANT

INTERROGER SES
REPRESENTATIONS SUR LES METIERS

+~+ Avant, pendant , 1h de préparation
L
@ yeee {8 En classe @ 30 a 45 min de restitution

et apres le forum

ij Objectifs : e Faire évoluer I'image des secteurs professionnels et des métiers chez les éléves :
conditions de travail et savoir-étre attendus
e confronter ses représentations a celles des autres éleves et aux informations recueillies
aupres des organismes de formation et des professionnels présents a FormaSarthe

& Matériel : un support « Lycée : interroger ses représentations sur les métiers » par éléve

Bb: AVANT LE FORUM | DuRge 1

Etape 1 : les éléves se mettent par groupe de 2 ou 3. Chaque groupe choisit 3 espaces formations-métiers
présents sur le forum.

Etape 2 : chaque groupe renseigne la partie Avant le forum du support « Lycée : interroger ses représentations
sur les métiers » . Cette étape permet aux éleves de formuler leurs représentations initiales sur les conditions
de travail et savoir-étre en lien avec les métiers des poles choisis.

PENDANT LE FORUM

L’éléve compléte individuellement les Infos — Intox - Etonnements de la partie Pendant le forum du support.
Les encadrés Infos correspondent aux informations recueillies auprés des professionnels.

Les encadrés Intox correspondent aux représentations que I'éléve avait et qui se sont révélées erronées ou
démenties par leurs interlocuteurs.

Les encadrés Etonnements correspond aux découvertes de I'éléve sur les pdles professionnels choisis.

43 APRES LE FORUM | DUREE 30 MINUTES

pommay

Etape 1 : chaque éléve compléte individuellement la derniére partie du support qui constitue un rapport
d’étonnement.

Etape 2 : les éléves échangent sur les éléments qui ont fait évoluer leurs représentations autour des secteurs
professionnels choisis.
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SUPPORT ELEVE

INTERROGER SES
REPRESENTATIONS SUR LES METIERS

Eb: AVANT LE FORUM

Par groupe de 2 ou 3, choisissez 3 poles parmi les suivants :

O Agriculture - Paysage - Nature - Forét O Automobile - Transports - Logistique

O Batiment - Habitat O Commerce - Gestion - Informatique - Communication
O Arts - Artisanat - Restauration O Industrie - Technologies

O Sécurité - Défense O Santé - Services - Social

Pour chaque pole choisi, complétez les cases des différents tableaux ci-dessous avec des mots ou
expressions qui, pour vous, décrivent le mieux ces secteurs en termes de conditions de travail et de
savoir-étre attendus.

Exemple : Industrie et Technologies

Conditions de travail Savoir-étre

Mal payé / Bien payé Avoir de I'empathie
Intérieur / Extérieur Avoir le sens des responsabilités
Seul / En équipe Avoir le sens du service
Répétitif / Varié Avoir un esprit d’équipe
Opportunité d’embauche / Filiére bouchée Etre discret
De jour / De nuit Etre minutieux
Dépense physique / dépense mentale Savoir gérer ses émotions

Etre prévoyant

Respecter les consignes

A vous de jouer !
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SUPPORT ELEVE

P6Ie 1 ..............................................................................

Conditions de travail Savoir-étre
P6Ie 2 ..............................................................................

Conditions de travail Savoir-étre
P6Ie 3 ..............................................................................

Conditions de travail Savoir-étre
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PENDANT LE FORUM

Individuellement, va a la rencontre des professionnels des 3 poles que ton groupe a identifiés. Compléte
les cases « Infos », « Intox » et « Etonnements ».

@ Q@ @

INFOS INTOX ETONNEMENTS
Correspond aux informations Correspond aux représentations que tu Correspond a tes
recueillies aupres des avais et qui se sont révélées erronées ou découvertes sur les poles
professionnels démenties par tes interlocuteurs professionnels choisis

P6Ie 1 ..............................................................................
INFOS INTOX ETONNEMENTS

P6Ie 2 ..............................................................................
INFOS INTOX ETONNEMENTS

P6Ie 3 ..............................................................................
INFOS INTOX ETONNEMENTS
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‘43 APRES LE FORUM

Individuellement, compléte le tableau suivant puis échange avec la classe.

P6Ie 1 ..............................................................................

Ce qui m’étonne Ce que je retiens Ce qui me plait
P6Ie 2 .............................................................................

Ce qui m’étonne Ce que je retiens Ce qui me plait
POle 3 : e

Ce qui m’étonne Ce que je retiens Ce qui me plait
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FICHE ENSEIGNANT

S'INSPIRER DE PARCOURS EXISTANTS

+~+ Avant, pendant Lycée En classe ou 15 min de préparation
@ Collége 2 En autonomie @ 30 min de bilan

et apres le forum

ij Objectif : guider la visite des éleves qui ne savent pas quels stands visiter a FormaSarthe

& Matériel : un support « S’inspirer de parcours existants » par éléve

:<+> AVANT LE FORUM | DUREE 15 MINUTES

Chaque éléve choisit un parcours de visite de FormaSarthe qui pourrait lui convenir selon ses appétences.

Remarque : cette séquence peut étre couplée avec l'activité « Réfléchir a ses centres d’intérét » a réaliser
en amont du choix du parcours inspirant. Si les deux activités sont réalisées, le temps de préparation est
estimé a 1h.

PENDANT LE FORUM

L'éleve visite les pOles repérés grace au parcours choisi (il peut en sélectionner plusieurs s’il le souhaite).
Il note individuellement les formations et/ou métiers qui l'ont le plus intéressé ou inspiré sur le support
« S’inspirer de parcours existants ».

Jf‘: APRES LE FORUM | DUREE 30 MINUTES

pommay

Chaque éleve rédige une note d’étonnement générale ou ciblée sur une formation ou un métier qu’il a
exploré pendant sa visite a FormaSarthe selon le modéle suivant :

Nom du métier ou de la formation :

Qui ai-je rencontré (présenter la personne, ses missions...) :
Ce qu’on m’a dit / expliqué :

Ce quim’a plu :

Ce qui m’a étonné :
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Tu aimes :

Batiment - Habitat

Automobile - Transports - Logistique

Pour t’aider a déterminer tes souhaits de parcours, tu peux utiliser au
préalable l'outil « Réfléchir a ses centres d’intérét ». Si tu réalises cette
activité en autonomie, tu peux lire la fiche enseignant « S’inspirer de

parcours existants » en amont.

PRODUIRE - CONSTRUIRE - REPARER

SUPPORT ELEVE

S'INSPIRER DE PARCOURS EXISTANTS

é 9
‘) e.r%%\""
“ !

Compléte ton parcours avec les formations ou métiers qui t'ont le plus inspiré sur ces péles.

Industrie - Technologies

Arts - Artisanat - Restauration

Agriculture - Nature - Paysage - Forét

Autre domaine

.
o @

’,
20

0l
Y

Tu aimes :

CHERCHER - ANALYSER -

RESOUDRE DES PROBLEMES ABSTRAITS

Université

Santé - Services - Social

N - ;

"

Complete ton parcours avec les formations ou métiers qui t'ont le plus inspiré sur ces poles.

Industrie - Technologies

\
Ao
L ]
'

Commerce - Gestion - Informatique

Communication

Autre domaine

b )
8%
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Tu aimes : CREER - COMMUNIQUER - IMAGINER - DECORER

Compléte ton parcours avec les formations ou métiers qui t'ont le plus inspiré sur ces péles.

Arts - Artisanat - Restauration Batiment - Habitat Industrie - Technologies
~:‘
“\‘
0"/ “\
|- @ ' .
o
e
Commerce - Gestion - Informatique - ) o
Communication Université Autre domaine
L
%%
4 B
- - |
Tu aimes : SOIGNER - AIDER - ECOUTER - FORMER
Complete ton parcours avec les formations ou métiers qui t’'ont le plus inspiré sur ces péles.
Santé - Services - Social Université Sécurité - Défense
“
Y e
| -5 \
Autre domaine
-2
4
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Tu aimes : NEGOCIER - PERSUADER - VENDRE - ORGANISER

Compléte ton parcours avec les formations ou métiers qui t’ont le plus inspiré sur ces péles.

Commerce - Gestion - Informatique -

Communication Automobile - Transports - Logistique Sécurité - Défense
® LY.
o\ - ,‘.
e/ \
_‘f'.; \
Batiment - Habitat Université Autre domaine
w
‘@
@ '.': ..;’.;
S »
- ‘,;:\Q
# ":: .
\[.—,‘C Al
L7
B R
Tuaimes:  GERER - ADMINISTRER (S | B
ofi N
Compléte ton parcours avec les formations ou métiers qui t'ont le plus inspiré sur ces péles.
Commerce - Gestion - Informatique - ] o
P Automobile - Transports - Logistique Sécurité - Défense
Communication
R
"\‘
Ny D oy P
d L 2
Batiment - Habitat Université Autre domaine
o5
’I e Y
l,‘ - L4 .-';:\“
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REFLECHIR A SES CENTRES D'INTERET

+~+ Avant, pendant Lycée En classe ou 1h de préparation
Bz R . .
. @ Collége 2 En autonomie @ 30 min de bilan

et aprés le forum

‘-j Objectifs : o déterminer par éléve un ou plusieurs profils en fonction de ses traits de personnalité,
aptitudes, centres d’intérét et envies
e repérer des activités susceptibles d’intéresser I'éleve et faire le lien avec les poles
présents sur FormaSarthe

&« Matériel : un support « Réfléchir a ses centres d’intérét » par éléve

B>} AVANT LE FORUM | DUREE 1

Option n°1 : individuellement, I'éléve compléte le support « Réfléchir a ses centres d’intérét ». |l identifie
les 2 ou 3 profils pour lesquels il a les scores les plus élevés et repére ensuite sur le plan en ligne les pbles
gu’il visitera sur le forum.

Option n°2 : les éléves se mettent en bindbme. Sur les parties 1 et 2, chaque éléve s’auto-positionne. Il
discute ensuite de ses réponses avec ce que son binbme pense de lui.

Les parties 3 et 4 sont a compléter de fagon individuelle uniquement.

L'éleve identifie ensuite les 2 ou 3 profils avec les scores les plus élevés et repere les pdles a visiter.

PENDANT LE FORUM

L'éleve visite les pbles du forum qu’il a repérés en amont. Il peut garder une trace écrite de ses rencontres.

{43 APRES LE FORUM | DUREE 30 MINUTES

L'éleve rédige une note d’étonnement générale ou ciblée sur une formation ou un métier qu’il a exploré
pendant sa visite a FormaSarthe selon le modeéle suivant :

Nom du métier ou de la formation :

Qui ai-je rencontré (présenter la personne, ses missions...) :
Ce qu’on m’a dit / expliqué :

Ce quim’a plu :

Ce qui m’a étonné :
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REFLECHIR A SES CENTRES D'INTERET

Nous te proposons plusieurs séries de questions dans le but de t’aider a mieux te connaitre. Si tu
réalises cette activité en autonomie, n’hésite pas a faire appel a ton entourage pour t'aider a choisir.

1- JE DECOUVRE MES TRAITS DE PERSONNALITE : QUI SUIS-JE ?

La premiere chose importante est de t’interroger sur ce qui te caractérise et te fait dire : ¢a c’est moi. Pour
cela choisis, dans chaque cadre, un seul adjectif qui te décrit et qui a du sens pour toi.

Patient A

Organisé F

Attentif aux autres D
Expressif C

Persuasif E

O O OO OO

Critique B

D’esprit indépendant C
Vigoureux A

SGr de soi E

Logique B

Raisonnable F

O O OO0 O O

Dévoué D

O O OO0 O O

O O OO0 O O

Curieux B

Energique E

Minutieux A

Coopératif D

Respecteux de l'autorité F

Imaginatif C

Sympathique D
Orginial C
Objectif B
Pratique A
Consciencieux F

Ambitieux E

O OO0 O O O

0O O OO0 O O

Audacieux E
Persévérant B
Compréhensif D
Constant A
Emotif C

Perfectionniste F

Ponctuel F
Communicatif D
Déterminé E
Intellectuel B
Intuitif C

Concret A

2 - JSIDENTIFIE MES APTITUDES : QU'EST-CE QUE JE SAIS FAIRE ?

Le second point important, c’est de t'appuyer sur ce que tu sais faire, les choses que tu réussis plutét bien
et dont tu peux étre fier. Choisis, dans chaque cadre, un seul domaine dans lequel les autres te trouvent

doué.

O Je suis bon en Education Physique et Sportive A
O Je sais mettre les autres en confiance D

O Je réussis bien en mathématiques B

O Jai les capacités pour étre délégué de classe E

O Je sais faire un travail original C

O Japprends régulierement mes legons F

O Je pratique régulierement une activité artistique C

O Je prends des initiatives E

O Je sais faire fonctionner facilement un appareil A

O Je sais utiliser I'information B

O Dans un groupe divisé, je sais réconcilier les

personnes D

O Je m’organise facilement F
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Je tiens mon cahier de textes a jour F

Je sais faire des travaux de bricolage A

Je vois rapidement ce qui manque a un décor C
Je comprends vite la structure d’un texte B

Jorganise facilement le travail en classe E

0O OO0 O O O

Jaccueille les nouveaux éleves D

Je sais diriger le travail d’un groupe d’éleves E
Je suis habile de mes mains A
Je sais rendre service D

Je sais étre méthodique F

0O 0O O O O

Dans un groupe divisé, je sens vite 'atmosphére et
les tensions C

©)

Je sais faire preuve de rigueur et d’objectivité B

SUPPORT ELEVE

Je sais apprécier une ceuvre d’art C
Je fais mon travail jusqu’au bout F
Je comprends facilement les autres D

Janime souvent les discussions E

©O 0O o0 O O

Je cherche I'explication de ce que je ne comprends
pas B

Je suis résistant a la fatigue A

Je sais travailler avec les autres D

Je suis capable de bien décomposer une question B

O o0 o O

Je sais réparer un appareil défectueux A
O Je suis facilement les consignes F
O Je sais persuader mon entourage E

O Jinvente facilement la suite d’un texte C

3 - JE CERNE MES CENTRES D’INTERET : QU'EST-CE QUE J'AIME FAIRE ?

Choisis, dans chaque cadre, une activité qui te motive le plus.

Visiter un musée C

Avoir des activités a I'extérieur A
Manipuler les chiffres F

Etudier les choses et les événements B

Gérer des situations imprévues E

O O OO0 O O

Me faire de nouveaux amis D

Donner des ordres E

Prendre une décision aprés mdres réflexions B
Etre en contact avec les autres D

Faire du sport A

Avoir des activités clairement définies F

O O OO0 O O

Développer mes qualités artistiques C

Utiliser des outils A

Passer d’une activité a l'autre C

Comprendre le fonctionnement d’un appareil B
Prendre des initiatives E

Ne faire qu’une chose a la fois F

O O O O O O°O

Animer des activités collectives D

Rechercher des informations B
Partager des informations avec mes amis D
Faire mes activités en toute indépendance C

Fabriquer des objets A

O OO0 O O

Travailler avec soin pour obtenir un résultat
parfait F

O Convaincre mes interlocuteurs E
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O Communiquer avec les gens D

O Organiser le travail d’'un groupe E

O Réparer un objet A

O Découvrir de nouvelles facons de faire C
O Concevoir ou améliorer les choses B

O Respecter les regles F

SUPPORT ELEVE

O Avoir mes affaires parfaitement rangées F
O Aider quelqu’un a trouver son chemin D
O Réaliser des taches concretes A

O Exprimer mes émotions C

O Résoudre des problemes abstraits B

O Obtenir des réductions E

4 - JE DETERMINE MES ENVIES : QU'EST-CE QUE J'AIMERAIS FAIRE ?

Pour t’aider a déterminer ce qui t’intéresserait demain, choisis, dans chaque cadre, une seule proposition
qui correspond a ce que tu aimerais faire plus tard, sans forcément tenir compte de ce que tu sais faire

aujourd’hui.

Pratiquer une activité proche de la nature A
Travailler a mon compte E

Créer une ceuvre C

Développer de nouveaux procédés B

Soigner des malades D

O O OO0 O O

Accomplir des taches administratives F

Ecouter les autres D

Faire respecter 'ordre F

Structurer un programme informatique B
Communiquer des informations C

Réparer des appareils défectueux A

O O OO0 OO

Voyager pour mon travail E

Concevoir de nouvelles choses B
Imaginer le décor d’une piece C
Vendre un produit, un service E

Pratiquer une activité physique A

O OO0 O O

Aider des gens D

O Travailler dans un bureau F

Avoir des responsabilités E
Conseiller un public D
Faire de la recherche B
Fabriquer des objets A

Répéter la méme activité F

O O O O O O©O

Ressentir des émotions C

Faire un travail organisé et méticuleux F
Entretenir ou maintenir en état un véhicule A
Devenir chef de projets E

Montrer mon originalité C

O OO0 O O

Approfondir mes connaissances sur un sujet
donné B

Accompagner des gens en difficulté D

Exercer une activité artistique C

Analyser les résultats d’'une expérience B
M’occuper d’animaux A

Diriger et organiser le travail d’'une équipe E

Transmettre des connaissances D

0O O o0 oo o O

Protéger des biens ou des personnes F
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JE RECAPITULE

Pour chaque rubrique compte
le nombrede A, B,C, D, EetF.

RUBRIQUES
1 - Mes traits de personnalité
2 - Mes aptitudes

Reporte ces nombres dans le

tableau ci-contre. Calcule le total
de chaque colonne. Entoure les 2
ou 3 sommes les plus élevées.

3 - Mes centres d’intérét
4 - Mes envies
Total

JE DECOUVRE LES PROFILS

Prends connaissance des types d’activités qui te correspondent et des secteurs d’activité qui peuvent
t’'intéresser selon tes résultats. Fais le lien avec les pdles présents sur FormaSarthe.

SUPPORT ELEVE

Secteurs d’activité possibles

Lien avec les poles

. e e s
Rchll RvRelCiasnuites (liste non exhaustive) FormaSarthe

A Produire, Meétiers des technologies industrielles, Bdtiment - Habitat / Industrie
construire, de I’énergie, du batiment et des travaux - Technologies / Automobile -
réparer : publics, de la forét et de I'environnement, Transports - Logistique / Agriculture
go(t pour de la chimie, de la plasturgie, de la - Paysage - Nature - Forét / Arts -
les activités maintenance industrielle, de la mécanique, de | Artisanat - Restauration
concretes I'agroalimentaire...

B Chercher, Métiers de I'informatique, de la recherche Université / Industrie - Technologies
analyser, appliquée, de la recherche en environnement |/ Santé - Services - Social
résoudre des et du développement durable, de la
problémes conception des produits, de la recherche
abstraits industrielle...

C Créer, Métiers de I'information, de la Bétiment - Habitat / Industrie
communiquer, |communication, de la mode, de I'imprimerie, |- Technologies [ Arts - Artisanat -
imaginer, de I'infographie et du web design, du dessin, | Restauration
décorer du design, de la culture, de I'art, du spectacle

vivant...

D |Soigner, aider, | Métiers de la santé, de la rééducation et Université / Santé - Services - Social /
écouter, former | de I'adaptation, de I'intervention sociale Sécurité - Défense

et de I'éducation spécialisée, du sport et
de I'animation, de I'enseignement et de la
formation, de I'’économie sociale et solidaire...

E Négocier, Métiers du commerce, de la vente et de la Commerce - Gestion - Informatique
persuader, distribution, de 'artisanat, de I'alimentation - Communication / Industrie -
vendre, et de I'hétellerie restauration, du tourisme, de | Technologies / Université
organiser la propreté, du transport et de la logistique,

de la finance, de la banque, de 'assurance, de
I'immobilier...

F Gérer, Métiers de la défense nationale, de la sécurité | Commerce - Gestion - Informatique

administrer : des biens et des personnes, de la gestion et - Communication / Université /

précision et
exactitude dans
les activités
réalisées

I'administration de I'entreprise, du droit, des
ressources humaines, de la prévention des
risques technologiques et environnementaux

Sécurité - Défense
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FICHE ENSEIGNANT

PREPARER SES RENCONTRES
AVEC UNE CARTE MENTALE

+~+ Avant, pendant . En classe ou 1h30 de préparation
Lycée
@ ¥ & En autonomie @ 30 min de bilan

et apres le forum

A Objectifs : o préparer un questionnaire individuel avant la visite 8 FormaSarthe
e comprendre I'importance des échanges pendant le forum et en garder une trace
¢ faire le bilan de sa visite et envisager la suite en terme d’orientation

& Matériel : un support « Préparer ses rencontres avec une carte mentale » par éléve

B>} AVANT LE FORUM | DUREE 130

La carte mentale est un processus créatif qui permet d’organiser I'information et d’engager une réflexion.
Dans cette activité, il s'agit de se servir de cet outil pour que chaque éléeve prépare les rencontres qu’il va
faire pendant FormaSarthe.

Lexemple présenté sur le support « Préparer ses rencontres avec une carte mentale » propose une
démarche réflexive élaborée spécialement pour le forum. Cette démarche est centrée sur I'éléve qui va
aller a la rencontre de professionnels, de personnels de centres de formation et de professionnels de
I'orientation. Si la carte mentale proposée n’inspire pas I'éléve, il est libre de construire la sienne.

Dans un premier temps, il s’agit, pour chaque éléve, de mieux se connaitre pour mieux
s’adresser aux exposants. Apres avoir défini ce qui est au centre de sa carte, il commence
avec la section Je prépare.

Etape 1 : chaque éléve doit définir ses priorités. Si les éléves ne sont pas inspirés, vous
pouvez les guider avec cette liste :

e M’épanouir professionnellement / M’épanouir personnellement
e Trouver un équilibre entre vie professionnelle et vie personnelle
e Me sentir en sécurité / Prendre des risques

e Pouvoir m’appuyer sur mes savoirs et compétences / Continuer a apprendre tout au long de ma vie
o Etre compris et considéré

o FEtre aidé / Aider les autres

e Trouver du sens a ce que je fais

e M’insérer rapidement dans le monde du travail

o Etre entouré de personnes / Travailler plus souvent seul

o Etre reconnu (connu) pour mes actions

e Gagner de l'argent

e Travailler a l'extérieur / Travailler a I'intérieur

e Apprendre par la théorie / Apprendre par la pratique
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FICHE ENSEIGNANT

Etape 2 : I'éléve va &tre amené a rencontrer des professionnels pendant le forum. Il peut
préparer ces rencontres en définissant qui il veut rencontrer, pourquoi et quelles questions
il souhaite lui poser. Pour s’assurer la faisabilité de la démarche, il est conseillé de se
renseigner en amont sur les exposants présents au forum (cf. site internet du forum).

Etape 3 : chaque éléve réfléchit a la maniére dont il souhaite aborder les personnes qu'’il
va rencontrer sur le forum. Souhaite-t-il commencer par se présenter (« moi ») ou par
guestionner le professionnel (« l'autre ») ? L'éleve expliquera ce choix.

Petit conseil pour les éléves : tu arriveras a FormaSarthe avec ce que tu es : tes envies, tes réves, tes
compétences, tes visions d’avenir. D’ailleurs tu as préparé des questions dans ce sens.

Les personnes que tu vas rencontrer ont aussi des choses a te dire. Elles vont certainement t'apporter
d’autres informations ou des idées et des pistes que tu n’avais pas envisagées. Accorde-toi le droit de te
détacher de tes questions et de te laisser porter par I'échange.

PENDANT LE FORUM

L'éleve garde une trace de chaque échange pendant le forum, il peut prendre quelques
minutes aprés la discussion pour noter ce qu’il retient, ses impressions, les questions
éventuelles qui lui viennent a I'esprit apres cet échange et ou il pourrait aller chercher les
réponses a ces nouveaux questionnements.

Petit conseil pour les éléves : les exposants sont la pour te renseigner, t’écouter et te guider, non pour
t’évaluer. Tu as le droit de te tromper, d’avoir des représentations faussées des métiers ou des formations
que tu es en train d’explorer. Ta visite a FormaSarthe est justement 'occasion pour toi d’y voir plus clair.

43 APRES LE FORUM | DUREE 30 MINUTES

L'éleve est encouragé a dresser un bilan de sa visite a FormaSarthe. Pour l'aider, il peut
répondre a quelques questions :

pommay

e Est-ce que j'ai trouvé un chemin d’avenir ou une piste qui réponde a mes priorités ?
e Sinon, mes priorités ont-elles changé ?
e Sioui, a quelle échéance pourra se réaliser cette piste ?

e Ai-je rencontré les « bonnes personnes » ? Lesquelles et pourquoi ? Qu’est-ce que la « bonne personne »
pour moi ?

e Ftsije devais aller plus loin aupres de qui puis-je me renseigner ?

e Quel est mon plan d’action, mon programme d’avenir, quelle suite, a quelle échéance ?
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PREPARER SES RENCONTRES
AVEC UNE CARTE MENTALE

Si tu réalises cette activité en autonomie, nous te conseillons de lire la fiche enseignant « Préparer ses

rencontres avec une carte mentale » en amont.
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FICHE ENSEIGNANT

EXPLOITER SA PARTICIPATION
A FORMASARTHE

Pendant et

£ e T @ Collége / Lycée 22 En classe @ 53 10 min / éléve

=
A Objectifs : o exploiter et partager les informations récoltées a FormaSarthe lors du retour en classe
e favoriser 'expression orale

& Matériel : un téléphone portable ou un appareil photo pour les éléves le jour du forum

CONSIGNES

Lors du forum, I'éleve devra prendre 2 a 5 photographies pour rendre compte de ce qui lui a été le plus utile
dans la construction de son projet d’orientation.

Par exemple : une personne rencontrée, un objet découvert, une documentation qui I'a aidé...

Remarque : I'éleve devra toujours demander l'autorisation des personnes avant de les prendre en photo et
leur préciser l'objectif et la non-diffusion de la photographie.

PRODUCTION ATTENDUE

L'éleve devra réaliser un diaporama dans lequel chaque diapositive sera composée uniquement

d’une photographie prise lors du forum. L'éléve ne doit pas rédiger. |l devra préparer son discours
d’accompagnement du diaporama : I'éléve devra présenter rapidement le contexte de la photographie
(élément photographié ou situation) et expliquer ce que cette expérience lui a apporté dans son projet
d’orientation.
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